

我市打造绿色都市农业强市

力争到2020年,基本形成技术装备先进、经营规模适度、一二三产业融合、数量质量效益并重、生态环境良好的现代农业发展格局

本报讯(记者孙吉晶 通讯员沈庆炜)记者从昨天市政府新闻办召开的宁波市建设绿色都市农业强市新闻发布会上获悉,“十三五”时期,我市将以五大发展理念为引领,大力实施绿色都市农业发展战略,打造绿色都市农业强市。

当前,我市正着力推进全域都市化和城乡一体化,城市发展迫使农业转变功能,为城市提供更多绿色空间和更好的生态环境、为市民提供更丰富的优质安全农产品。因而,大力发展以都市消费为导向,

以优质高效、特色精品、绿色生态、健康养生为特征的绿色都市农业,成为必然的选择。

围绕这一目标,我市将实施“两大路径”,纵向拉长农业产业链,横向拓展农业生态和生活功能,加快发展休闲观光、乡村旅游、养生养老、创意农业、农耕体验等新兴业态,推进农业与二、三产业深度融合。“十三五”期间,全市要打造10条年产值10亿元以上的农业全产业链,农产品加工率提高到70%以上。

建设都市农业示范区、主导

产业集聚区和粮食蔬菜生产功能区“三个平台”。建成100个一二三产业深度融合的都市农业示范区、80万标准化粮食生产功能区和4万亩保障型蔬菜生产功能区。同时,以慈溪市杭州湾、余姚市滨海、宁海县东部和象山县大塘港等四大现代农业先导区为核心,打造一批综合性的主导产业集聚区。

以农业规模化、设施化、生态化、信息化“四个重点”为突破口,培育一批适度规模经营的新型农业经营主体,建设一批农业设施

齐全、农机装备先进的农业产业基地,研究推广一批循环利用、生态环保的绿色技术,集中发展一批“互联网+农业”模式,建立起全市统一的智慧农业云平台。同时构建现代农业的产业、经营、科技支撑、生态安全、要素保障等“五大体系”。

市农业局相关负责人表示,力争到2020年,全市基本形成技术装备先进、经营规模适度、一二三产业融合、数量质量效益并重、生态环境良好的现代农业发展格局。

省高端装备制造业骨干企业名单公布 10家甬企名列“国之重器”榜

本报讯(记者易鹤 通讯员储昭节 实习生杜晓宇)装备制造是制造业的脊梁,高端装备更是“国之重器”。日前,浙江省高端装备制造业(智能制造)协调推进领导小组办公室公布了“浙江省高端装备制造业骨干企业”名单。全省认定100家,其中制造业企业88家,工程服务公司12家,我市吉利汽车、非仕电机、海天精工、鑫高益医疗、中策动力、海天塑机、天安、日月重工、韵升、伟立机器人等10家企业上榜。

高端装备制造业是我省重点发展的七大产业之一。根据《浙江省高端装备制造业发展规划(2014-2020年)》,今后我省重点发展新能源汽车及轨道交通装备、高端船舶装备、光伏

及新能源装备、高效节能环保装备、智能纺织印染装备、现代物流装备、现代农业装备、现代医疗设备与器械、机器人与智能制造装备及关键基础件等十个领域。我市在高端基础件领域形成了以非仕电机、亿太诺、东方电缆、天生密封件等为代表的行业龙头企业,其中宁波气动元器件国内市场占有率在25%以上,是全球重要的微型轴承生产基地。在专用装备领域,宁波同样优势明显,拥有海天精工、慈星股份等一批专用装备制造企业,其中海天综合经济指标位居全球同行业首位,慈星全电脑横机是中国电脑横机第一品牌、位列全球电脑横机前三强。今年1月至6月,全市装备制造行业加快发展,实现增加值616亿元,同比增长7.7%。

一把剪刀讲述美丽“中国梦”

谢才华民间剪纸艺术展在中国美术馆举行

本报讯(记者周燕波)昨天,“山海风华——谢才华民间剪纸艺术展”在北京中国美术馆开展,展出象山民间剪纸艺术家谢才华精心创作的200多幅作品。这是我市民间艺术家作品第一次在中国美术馆亮相。中国文联党组成员、书记处书记陈建文等首都文艺界相关领导和专家出席开幕式,市委常委、宣传部部长万亚伟在开幕式上致辞。

谢才华从事剪纸50余年来,创作了剪纸作品近90套、1.3万余幅,曾在英国、法国、德国、韩国、日本等多个国家展出。他

曾获得中国艺术节金奖、中国民间工艺美术大赛金奖等大奖,两次入选“上海大世界吉尼斯之最”。50余年来,谢才华扎根农村,深入山村海岛采风,在现实生活体验中寻找创作灵感,把对祖国的热爱、家乡的赞美注入剪纸艺术中,形成了具有浓郁山海风情的剪纸艺术风格,取得了很高的艺术成就。

本次剪纸艺术展分“清莲韵”“中国梦”“渔乡情”“海洋风”4个系列,以实现中华民族伟大复兴中国梦为主题,以弘扬中国海洋文化、展示东海渔乡风情为主要内

容,作品既有昂扬的正气和崇高的力量,又充满乡土气息,构思巧妙,形象鲜活,体现了高超的刀法技巧和深厚的艺术素养。

谢才华是一位民间艺术大师,更是一位热心公益、积极弘扬社会主义核心价值观的道德模范人物。退休后,他在政府的支持下,卖掉自己的住房,投入自己的退休金,办起了象山才华剪纸艺术馆,并把5000多平方米的艺术馆和所有作品捐献给国家。他把剪纸艺术馆作为廉政教育基地和道德讲堂,义务向市民和中小学生学习剪纸技艺。去年,他被评为

“浙江好人”。

开幕式由全国道德模范、原北京军区总医院副政委孙茂芳,全国道德模范、江东区百丈街道划船社区党委书记俞复玲,“中国好人”、北仑文化礼堂义务宣讲员钱树德,“浙江好人”、象山县畜牧兽医总站站长陈淑芳共同剪彩,谢才华向他们赠送了剪纸肖像作品,并现场表演剪纸艺术。

本次展览由市委宣传部、市文联、市对外文化交流协会主办,象山县委宣传部、象山县文联、宁波美术馆联合承办。展览至8月9日结束。

市工商联召开十四届六次执委会(扩大)会议

本报讯(记者龚哲明 通讯员沈军明)昨日,市工商联分别召开十四届六次执委会(扩大)会议、十四届八次主席(会长)会议和五次常委会会议,民主测评十四届领导班子及其成员,民主推荐非公有制经济代表人士担任市工商联第十五届副主席人选和市政协副秘书长后备干部人选。市政协副主席、市工商联主席崔秀玲代表市工商联十四届领导班子作述职报告和常委会工作报告。

会议深入学习贯彻《中共宁波市委办公厅转发〈市委统战部关于工商联(民间商会)换届工作的意见〉的通知》精神,书面审议了市工商联十四届五次常委会工作报告,审议通过了《市工商联第十五次会员代表大会代表名额分配方案和执委、常委名额分配方案(草案)》。

今年以来,市工商联深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,牢牢把握“两个健康”工作主题,紧紧抓住引导非公有制经济人士坚定发展信心、服务民营企业加快融入供给侧结构性改革这两条主线,各项工作稳中趋进、巩固提升,在思想政治、参政议政、调查研究、服务企业、组织建设等方面取得了创新性的突破和发展,多项工作得到市委、市政府的肯定和批示。

会议强调,市工商联要全面贯彻3月4日习近平总书记在全国政协十二届四次会议民建、工商联界委员联组会上发表的重要讲话精神,充分把握和利用重大发展机遇,切实做好换届工作,坚定信念,振奋精神,乘势而上,努力开创民营经济发展和工商联工作的新局面。

群防群治堵“漏洞” 海曙万名平安志愿者活跃在社区

文明有礼 整洁有序
迎接G20,人人讲文明

本报讯(记者黄合 海曙记者站张立 通讯员李遐)顶着烈日,家住尹江岸社区的盛师傅定期会到火车站周边转转。“黑旅馆”存不存在“返潮”情况?出租房是不是有安全隐患?老盛说,距离G20峰会开幕愈来愈近,安全漏洞要堵住。

海曙区综治办相关负责人表示,为了更好地护航G20,该区已建立了113个平安志愿服务队,组织了1万余名平安志愿者,形成了“区一街道一社区”梯级服务网络。其中,社工、楼道组长、治安积极分子和大学生等社会力量是平安志愿者的主力,平安巡逻、采集民情、解决矛盾,尽一己之力为

“平安宁波”贡献力量。

尹江岸社区临近铁路宁波站,是海曙区平安建设护航G20的重要场所。前不久整治火车站周边“黑旅馆”行动中,尹江岸社区的热心居民做起了警方“后援”。和谐促进员、楼道小组长及热心群众等200余人,组成了“搜房服务队”,除了日常轮流交叉巡逻,还承担着发现、上报社区“黑旅馆”及治安动态的职责。

牡丹社区,则组建了一支夜间巡逻的平安志愿队,每天晚上7时至8时半雷打不动地会有一组队员巡逻,其他时间段则不定期不定时进行巡逻,以此提高社区安全系数。团队负责人阮婉贞表示,这支平安志愿队分为7个小分队,实行“一天一巡逻”、“一天一记录”、“一周一总结”的机制,弥补这个无物业小区管理上的不足之处。



剪纸艺术展开幕式上,谢才华现场创作剪纸。

(周建平 摄)

暑期“挂大牌”学科竞赛乱象丛生

市教育局重申:非官方组织的竞赛成绩不得与招生挂钩

通讯员 陆灵刚

暑假期间,各类机构组织的学科竞赛和培训异常火爆。不少家长也在质疑这些竞赛的含金量,怀疑竞赛的权威性。这样的竞赛有没有用?含金量高不高?是不是像培训机构宣传的,获奖对小升初、初升高有作用?教育主管部门和学校对此又是怎么看的?

笔者发现,诸如“希望杯”全国数学邀请赛、全国“睿达杯”小学生学科能力竞赛、国际青少年数学竞赛、“中环杯”数学思维能力竞赛、世界奥林匹克数学竞赛、世界少年奥林匹克数学竞赛等这类非官方组织的,挂名全国、国际、世界等招牌的中小学各类学科竞赛,看似“大牌”背景,实则名目繁多、乱象丛生。

“山寨竞赛”证书,学校招生不认

一方面,不少父母因“证书情结”,从众心理争相替孩子报名参加竞赛。另一方面,竞赛组织方往往宣称学科竞赛(测试)成绩可与重点学校招生(推荐)挂钩。但事实上这些获奖证书真的对升学有用吗?

宁波外国语学校副校长杨广文告诉记者,今年一位家长在替孩子报考该校时捧来了一大沓各类“希望杯”、“睿达杯”等学科竞赛的全国、省一等奖证书,但最后孩子没被录取,家长对学校的录取公正性产生怀疑。杨广文表示:“凡不是教育行政部门组织的竞赛成绩,学校招生不认。”

镇海区蛟川书院院长王琳军也明确表示,学校招生关注学生的综合素质,认准教育行政部门组织的艺术、科技创新等竞赛成绩。学校招生简章写明,非官方机构组织的竞赛对升学没有直接作用,不以这些证书作为招生依据。记者在蛟川书院、宁波外国语学校、兴宁中学、蓝青学校等招生简章上,也看到明确写明了这一点。

市教育局重申:严禁学校组织参与

市教育局相关负责人介绍,根据教育部的相关规定,早在2015年1月,市教育局就针对社会培训机构在我市组织中小学生学习进行大规模学科竞赛(测试),且误导竞赛(测试)成绩可与重点学校招生

(推荐)挂钩这一问题,发布紧急通知,明确初中招生不得以社会培训机构组织的竞赛(测试)成绩作为优先录取条件;严禁学校及教师组织学生参加社会培训机构培训和各类学科竞赛(测试)。今年再次明确重申。

“目前,不管是‘小升初’还是‘初升高’,社会培训机构组织的综合素质评价、学生升学没有任何作用。”市教育局基教处负责人表示,非官方组织的各类学科竞赛,不仅助长社会培训机构和家教市场兴起,带动教辅材料、培训、考试及参赛组织等各种利益链生成,增加了参赛学生家长的经济负担,还极大地冲击了中小学正常的教育秩序,对减轻学生过重负担、促进健康成长十分不利。

庄桥“网格+党建”消减工作“盲区”

本报讯(江北记者站吴红波 通讯员张燕 记者黄合)“以前,我们有问题都要去村委会找主任,主任事情多,我们总要等等;现在,不用我们讲,网格员一长就上门来和我们谈心,非常好。”说起村里的网格员,庄桥街道上邵村村民老李满口称赞。

今年以来,为破解基层治理“小马拉大车”困局,江北区庄桥街道推行“网格+党建”管理,成立网格党小组126个,内有党员1600余名,对网格内的综合治理、公共安全、党群文化、社会事务、城建管理、农业参赛组织等各种利益链生成,增加了参赛学生家长的经济负担,还极大地冲击了中小学正常的教育秩序,对减轻学生过重负担、促进健康成长十分不利。

据了解,现在每位党员网格长有了自己的“责任田”。定期

走访巡查,每周不得少于3个半天,每个半天不少于2小时,实地了解听取居民的意见建议,及时解决一些矛盾问题。同时,主动服务上门的党员小组,往往也形成了一支社区或村中的网格化志愿者队伍,成为基层服务管理中的有效补充力量。

不久前,宝丰茗苑19幢的一名老人中午做饭,菜还在炉上炖着,人却跑到楼下去看报纸,等到水干锅焦,烟从窗户、楼道冒出来了才发现。所幸,这一幕被广泰社区的一名网格员发现,并第一时间通知了该区域的党员网格长吴艇。吴艇立即拨打119,在等待消防员到来期间,吴艇联系物业公司的相关人员一起进门查看险情。由于处置得到,室内明火未起,党员网格长及时关闭了煤气阀门,没有人员财产受到损失。